
ÍO.OOZjK

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., tfém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

.#3
bb. 1, borbándi jános beszéde 

pr/tm/zs/il La 1975. szeptember 2»
■Ja szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk borbándi 

jánosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének beszédét-, a- 
mely szeptember 2-án délután hangzik el a Csepel vas- és fém 
müvekben rendezendő vietnami nagygyűlésen, a beszéd e m b r -
g ós , csak jelzésre használható fel!

XXX

borbándi jános elöljáróban emlékeztetett arra, hogy 30 
esztendővel ezelőtt, 1945. szeptember 2-án alakult meg a vi­
etnami demokratikus köztársaság, majd beszédét Így folytatta:

- a vietnami nép sok szenvedéssel, nélkülözéssel, kemény 
harccal és nagy véráldozatokkal, de töretlen hittel jutott el 
a forradalom győzelméig, egész Vietnam szabadságának kivívásá­
ig.
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a kormány elnökhelyettese a továbbiakban arról beszelt, 
hogy a vietnami demokratikus köztársaság - forradalmi tapasz­
talatokban gazdag pártja vezetésével - az imperialista betola­
kodók elleni harc közepette is nagy figyelmet fordított a szo­
cialista rendszer építésére és erősítésére, a gazdasági munkára, 
az 1973. évi párizsi egyezményt követően kétéves helyreállítá­
si tervet dolgoztak ki és valósítottak meg. napjainkban tovább 
folyik a szocialista nagyipar és a mezőgazdasági termeles anya­
gi-technikai fettételeinek fejlesztése, s ennek nyomán a tár­
sadalompolitikai célok megvalósítása, borbánéi janos leszögezte 
hogy hazánk - a proletár-nemzetköziség szellemében erőnkhöz es 
anya i Lehe ő é einkhez érten - most, és a jövőben is segíti

munkáját.i nép /folyt.köv./

óriási erővel szembeállított# 
az északi országrész-- a vietnami nép ezzel az

bátorságát és önfeláldozó hősiességét. ..
ben kivédte és elhárította az agresszió súlyos csapásait, a 
déli országrészben pedig véget vetett az amerikai imperializ­
mus másfél évtizedes uralmának, valóra váltotta nagy fíanak, 
ho si minh elvtársnak végakaratát, tisztelettel és a legna­
gyobb megbecsüléssel adózunk a vietnami nepnek azért, hogy 
vállalta és megvívta szabadságküzdelmét, s közben még arra 
is volt ereje, hogy cselekvő szolidaritással álljon az indokí­
nai testvérnépek oldalán*, ma már történelmi tény, hogy a viet­
nami nép győzelme az egész haldó emberiség győzelme, az ímpe- 
rilaizmus kudarca, az igazság ügy diadala, a vietnami nép 
hősies helytállása mellett a győzelem fontos tényezője volt 
az az internacionalista szolidaritás és hatékony támogatás, 
amelyet a harcoló vietnami nép a szocialista országoktól, el­
sősorban a szovjetuniótól, a világ haladó erőitol kapott, szá­
munkra különösen fontos tanulság, hogy ez a győzelem a nemzet- 
közl enyhülés körülményei között született ?eg, szoros össze 
függésben a szocialista közösség békeoffenzivájának sikereivel, 
azt igazolja, hogy a békés egymás mellett élés elveire alapo­
zott külpolitikai tevékenység, a népek egyseges es tömegméretű 
békeakciói elősegítik a függetlenségi harcok sikerét és a füg­
getlenné vált országok nemzeti fejlődését, mindez alátámasztja 
azt az igazságot, hogy-korunkban a szocializmus alapvető be­
folyást gyakorol a történelem menetére, alátámasztja-azt is, 
hogy eleve kudar ra van itélv a haladás-ellenes erőknek az a 
kísérlete, hogy isszafordits 
ják a békéért, a nemzeti fels 
dásért küzdő népek mozgalmát.

és a

HR

n ba Lépő amerik 1 imperializmus és lakájai koz- 
i intervenciója, több évig tartó ,,kulonleg s

aMHiL
háború összes hadszíntereire.
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az ország aállami vállalat szak­mai sk részt 
»köv»/ e

== ^ «*

az állami hangversenyzenekart, a budapesti szimfonikusok zenekarát

bb» 4. bővítik az építőipari 

i sb gk/ie/il hgy
munkások továbbképzését

1975. szeptember 2.

U első napon nyílik meg a magyar zene- és táncművészet
kiállítás az erkel színház előcsarnokában, és 

ugyanitt tartják aznap este ferencsik János vezényletével 
állami hangverse yzenekar diszhangver enyét a műsort bar 
béla muveiboü ál itották össze, közre üködő : kasza katal 
es melis györgü

. . 5 rangos eseménysorozaton több vilghirü balettegyüttes 
is Dudapestre látogató a leningfádi balettegyűttes Jacobson 
balettmester és koreográfus vezetésével most mutatkozik be 
hazánkban, az 1970-ben alakult koreográfiái miniatűrök elne­
vezésű szovjet együttes az operettszlnházban áll közönség e- 
lé. a modern táncművészet egyik legjelentősebb képviselője,
J lordom rambert-balett ugyancsak az operettszlnházban sze 
repel ravel mahler és mások müveire készült tánckompoziciói 
vau a hazai közreműködők között találhatjuk schiff andrás 
és bascher mihály nevét, a tátrai vonósnégyes, a liszt fe- 
renc kamarazenekart, az mrt szimfonikusok zenekarát 1 a mis­
kolci szimfőnikusokat, valamint a pécsi balett társulatát#

budapesti ö múzeum ad otthont kokorin szov et

fíElSiSf SEliái.
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bb. 3./zene folyto/ilc o o o
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3» folyt./ilbb. 1./borbándi
borbánd! jános végezetül időszerű bel- és külpolitikai 

kérdésekről szólott, majd beszédét Így zárta: bízunk abban 
hogy az ensz-közgyülés legközelebbi ülésszaka pozitivah 
foglal majd állást a vietnami demokratikus köztársaság és 
a dél-vietnami köztársaság tagfelvételi ügyében, s a kérdést 
ismét a biztonsági tanács elé utalja./mti/

o • © ©

bb. 2. egy hónap alatt 20 ezer látogatója volt pannonhalmán 
a Jedlik ányos emlékkiállításnak

vid fm/il hgy 1975. szeptember 2.

a nagy magyar tudós feltaláló, Jedlik ányos születésé­
nek 175. évfordulója alkalmából a panonhalmi vár főkönyvtá­
rában emlékkiállítást rendeztek az országos műszaki múzeum­
ban és a pannonhalmán őrzött felbecsülhetetlen értékű anya­
gokból. a kiállítást egy hónap alatt húszezren nézték meg, 
és még október végéig tartják nyitva, az utóbbi napokban az 
osztrák müszakiintézet szervezésében több mint száz szakem­
ber tekintette meg az emlékkiállítást.

a kiállításon Látható az első elektromos motor, amelyet 
1828-ban szerkesztett Jedlik ányos. ugyancsak Látható az 
első dinamó, s az első szerkezet is, amellyel a tudós 7 ezer 
voltos áramot tudott fejleszteni, további érdekesség az úgy­
nevezett rácsosztó, amellyel egyetlen 
milliméter területre 400 jelet tudott j 
ezzel vizsgálta a fény hatásait./ mti/

edlik rávezetni, s

bb. 3. zene, balett, képzőművészet a budapesti művészeti hete­
ken

i ro/s/il La 1975. szeptöber 2
az őszi évad immár hagyományos ünnepi eseménysorozata a 

szeptember 25-én kezdődő, egy hónapig tartó budapesti művé­
szeti hetek.
/folyt.köv./
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bb 5. szűrővizsgálat - társadalmi munkában - orvostanhallgatók

felmérései a betetségek megelőzéséért

1 mir/tr urn hi La

a napokban a Semmelweis orvostudományi egyetem kisz szerve­
zete első dijat nyert az ,,alkotó ifjúság,, pályázaton a ganz-má- 
vag szakmunkástanulóinak szűrővizsgálatánál készített tanulmányá­
val. a több mint 100 orvostanhallgató részvételével végzett érde­
kes felmérés azonban csak egy a sok közül, amelyekre társadalmi 
munkában, azért vállalkoztak az egyetem kiszesei, hogy reálisabb 
képet nyerjenek orvosi hivatásuk majdani körülményeiről, a minden­
napi orvosi munkának azokról a sajátosságairól, amelyeket nem le­
het megismerni az egyetemi előadótermekben és a klinikai gyakorla­
tokon.

folyt./1L

tésre, a festékszórásra, stb. több száz szakmunkás fanul má- 
sodik szakmát, ami lehetővé teszi, hogy a házgyári lakások épí­
tésében hatékonyabban vegyenek részt, komplexebben oldják meg 
a szerelést, az építést.a vezetés, a munkaszervezés javítása 
érdekében pedig a termelés közvetlen irányitól közül több mint 
300 munkavezető és brigádvezető kapcsolódik be a továbbképzés—

bb. 4./bővítikí @@60

m&1975. szeptember 2.

'.sm

-M

. i
be.

a finomkerámiaipari müvek porcelángyárainak mintegy ezer 
munkása vesz részt ebben a tanévben különböző szakmai oktatás­
ban és továbbképzésben, csaknem ugyanennyi dolgozó tanul az 
állami oktatásban, az általános iskolától az egyetemekig.

#U
;

a szűrővizsgálatot végző negyed-, ötöd- és hatodéves hallga­
tók a fővárosi nagyüzem több mint félezer szakmunkástanulóját 
vizsgálták meg. megmérték vérnyomásukat, pulzusukat, megvizsgál­
ták szemüket, ellenőrizték fogazatukat, testtartásukat, esetleges 
mellkasi és gerinc-eltéréseiket,és számtalan kérdést is feltettek 
nekik^ az adatok értékelése során kiderült, hogy az iparitanulók 
jelentékeny hányada szintévesztő, igen sokan szenvednek bokasüly- 
Lyedésben. hatvan százalékuk rendszeresen dohányzik és munka után 
a vérnyomásuk jóval magasabb a kelleténél, nem járnak rendszere­
sen fogászatra, fogaik elhanyagoltak, hiányosak.

: :Vaz állami oktatással egyidőben szeptemberben sorra megnyll- 
nak a tanfolyamok az építésügyi ágazat más vállalatainál is, a 
termelési egységek többsége a korábbinál szélesebb korú szak­
mai oktatásra, továbbképzésre készült fel./mti/

m9

bb« 9= óriás pöfetegek 

vid fm/il hgy
a szekszárdi dombvidéken - a tavalyihoz hasonlóan -az 

idén is kedvezett az időjárás egyes gombafajták, igy az óriás 
pöfetegek kifejlődésének, az úgynevezett ,,szarvas szurdok,, 
fölött magasodó dombszéli akácerdőben hét - emberfej nagyságú 
sőt annál is nagyobb - óriás pöfeteget fordítottak ki az arra 
legelésző juhok, az óriás pöfetegek közül is kiemelkedett 
egy csaknem autókeréknyi gomba, amelyet kasza pál szekszár- 
di tsz-tag talált meg, s vitte haza a családi konyhára./.5mti/

1
1975. szeptöber 2. ilyen alapos szűrésre egyetlen üzemorvosnak sincs ideje 

és lehetősége. ezért a fiatalok a vizsgálat eredményei alapján 
minden olyan szakmunkástanulóról feljegyzést, javaslatot készítet­
tek a gyár üzemorvosának, akiről úgy vélték, hogy szakorvosi keze­
lésre szorul. az egyetem kiszesei később hasonló felmérést készí­
tettek a budapesti műszaki egyetemen és az eötvös-kolléglumban is.

tiz évvel ezelőtt a sote kiszesei voltak azok, akik az or­
szágban először szervezték meg az egyetemisták szakmai-társadalmi 
munkaakcióit, akkor ötven lelkes fiatal sorra járta az egyetem 
valamennyi épületét: feljegyzést készítettek az előadótermek, a 
folyósok, a falak, a mellékhelyiségek állapotáról, összeírták, hol 
kell festeni, burkolatot javítani, hol hiányzik a törülköző, a sze­
métkosár, jelentésüket az egyetem vezetőinek több eredményes intéz­
kedése követte, ezután újabb vállalásokat is tettek: felajánlot­
ták, hogy - a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya által össze­
állított kérdőívek alapján - felmérik budapest fodrászüzleteinek 
és valamennyi munkásszállójának állapotát, megvizsgálnak és felje­
gyeznek minden olyan hiányosságot és körülményt, amelyek kijavítá­
sa, megváltoztatása elősegítheti az esetleges fertőzések megelő­
zését.

/folyt.köv./
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bb.m 7. kezdődik a szarvasbőgés 

i oL/zsu urn ie hgy

- előkészületek a vadexportra

1975. szeptember 2.

megérkeztek az első külföldi vadászok, hogy a szeptember 
elején kezdődő szarvasbőgésre elfoglalhassák leshelyeiket * a mavad 
az idén csaknem ezer nszk-beli, svájci, osztrák és más országbe­
li vendéget vár a vadászati főszezonban, és előreláthatóan több 
mint 2000 szarvasbika kerül majd a hazái és külföldi vadászok pus­
kacsöve eléo a Legtöbb agancsos a duna-ártéré ben, zala, baranya 
és somogy megye erdeiben él, de más vidékeken is kilőnek majd 
közülük jőnéhányat, amelyeket a tervszerű vadgazdálkodás érdekei­
nek figyelembevételével jelölnek ki elejtésre* a kilőtt szarvasok 
trófeáit az e célra alapított vizsgáló bizottság Leméri, lefényké­
pezi, és az árakat a jóváhagyott jegyzéknek megfelelően, a trófea 
súlya alapján, a mavad állapítja meg, a vállalat vadászatból éven­
te 4-5 millió dollár bevételhez jut, ami összforgalmának mintegy 
egyharmada*

folyt./umbb 5./ szűrővizsgálat • 9

ezek a felmérések azóta rendszeressé váltak, s az egyetem
összesen tízezer óráthallgatói közül évente több mint 800-an, 

töltenek ilyan szakmai társadalmi munkával* résztvesznek egye­
bek között az általános iskolák alsó osztályaiban végzett kan­
csalság! szűréseken, a gyógyszerészeti kar hallgatói - a nagy 
influenzajárványok idején - rendszeres kisegítő szolgálatot tar­
tanak a fővárosi gyógyszertárakban; sokezer, ilyenkor nélkülözhe­
tetlen tablettát, kúpot készítenek, az egyetemisták résztvesznek 
a közlekedésrendeszet alkoholszondás vizsgálataiban is. az isko­
lákban, az üzemekben és a főváros többi egyetemén számos egészség­
ügyi és balesetelhárítási előadást tartanak., nyaranta pedig áz 
ország különböző úttörő és kisz-vezető táboraiban látják el az ál­
talános orvoskar ötöd- és hatodéves hallgatói az egészségügyi és 
elsősegélyszolgálatot, /mti/

0

3#
m :;r-

bb 6. mártlr-emlékmüvet avatnak tatabányán 

vid/um fm hgy -
. -

a mavad másik fontos tevékenysége az élővad-export. november­
től február végéig a tervek szerint 180-200 ezer nyulat fognak majd 
be, hogy olasz- és franciaországba szállítsák őket, az ottani nyüt- 
ál lomány vérfrissítésére* a magyar vadnyul főként az utazás fára­
dalmainak gyors kiheverése és jó akklimatizálódó képessége 
révén vált keresett cikké* a fácánok kosarakban ,,utaznak,, 
re, előreláthatólag 70-80 ezren, s mintegy 40-50 ezer fogoly is 
exportra kerül.

a mavad országos hűtőtér-hálózatának kiépítésével lehetővé 
tette a Lőtt vadak nagyobb arányú exportját is. az idén össze­
sen 3.5-4 ezer tonna szarvast, őzet, muflont, nyulat, 
ácánt, foglyot, vadkacsát, vaddisznót és más vadat ad el a válla­
lat külföldre, a vadgazdálkodás eredményeként ez évben mintegy 
6o ezer vadkacsával és csaknem 30 ezer fácánnal bővíthetik az 
export árualapját, /mti/

1975. szeptember 2.

szeptember 7-én, vasárnap avatják fel tatabánya-újváros főte­
rén, a felszabadulás téren azt a monumentális mártir-emlékmüvet 
amelyet a fasizmus áldozatainak tiszteletére emeltek. 1944-ben 
hatvan szakszervezeti funkcionáriust - csaknem valamennyien bányá­
szok voltak - hurcoltak el a városból, többségük a dachaui koncent­
rációs táborban lelte halálát, emléküket eddig az aknaüzemeknél, 
márványtáblákon őrizték, mivel a régi bányák kimerülőben vannak, 
és ezért többségüket Összevonják, az emléktáblákat a munkásmozgal­
mi múzeumba szál lit jáKz,

sas
9 külföld-

az uj emlékművet - amelyet a városi tanács és a tatabányai 
szénbányák közösen állíttat fel - marosits István fiatal szobrász­
művész tervezte - környékét pedig keserű kálmánné fiatal épí­
tészmérnök tervei alapján építették ki. az emlékmű körüli falon 
süttői márványba vésik a mártírok nevét, az avató ünnepségre meg­
hívták a fasizmus áldozataidat

04
a

bb 9 .csehszlovák-magyar barátsági hét, kiállítások, találkozók 
a budapesti csehszlovák kultúra szervezésében - oldrích 
tesarik igazgató nyilatkozata

i nn/pf urn hi La

...hozzátartozóit is. /mti/
e-o

E/ 1975. szeptember 2.
- a most kezdődő őszi-téli évadban tovább szeretnénk munkál­

kodni a magyar-csehszlovák barátság elmélyítésén, a népeink kö­
zötti hagyományos jó kapcsolatok erősítésén - nyilatkozta oldrich 
tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója az mti munka­
társának.
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folyt,/umbb 9, /csehszlovák-magyar • • «■IIPkai

mmegyik 
fucik özvegye is.
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Szlovákiaszárdi és a dombóvári járásban

egyéb színes program mellett

tiszasülyön cseh-

10 —

!

bb 10. utcai táskarabló - háromévi szabadságvesztés 
i bc/s um hl la

a
1975® szeptember 2.

munkahelyeit gyakran változtatta, huzamosabb ideig nem dol­
gozott , a szórakozásait és egyéb költségeit bűncselekmények el­
követéséből fedezte h, attila 18 éves budapesti lakos, főleg a 
főváros xx. kerületében, de zugiéban és tökölön is - rendszerint 
késő este vagy az éjszakai órákban - magányosan közlekedő nők 
kezéből kitépte a táskájukat, s a zsákmánnyal kereket oldott, 
ha a megtámadottak ellenállást tanúsítottak, bántalmazta őket. 
a táskájukban talált pénzt elköltötte, egy ilyen eset után mene­
külés közben tökölön egy önkéntes rendőr elfogta a támadót.

a rabláson kívül más módon is összeütközésbe került a törvény­
nyel h. attila. közért üzletből élelmiszereket, illatszerboltból 
piperecikkeket, parkoló gépkocsiról visszapillantó tükröket lo­
pott. egyik munkahelyén, az öltözőben feltörte dolgozó-társai szek­
rényeit , a bennük talált órát és némi készpénzt elvette, a csepel 
vas- és fémmüvek kapuja elől kerékpárt Lopot, s eladta, a xx. ke­
rületben egy vendéglő elől segédmotorkerékpárt vitt el, átfestet­
te, használta, s amikor elromlott, elhagyta, ezenkívül orvosi 
igazolást hamisított, egyik munkahelyének elhagyásakor pedig a ki­
lépő lap munkaruha-elszámolási rovatában úgy tüntette fel,^mint­
ha egy munkaruhát és egy törülközőt leadott volna, megelőzően a 
munkahelyi jelentkezéskor ellopott egy szalag-írógépet.-

a fővárosi bíróság h. attilát a sorozatos bűncselekménye­
kért háromévi szabadságvesztésre Ítélte, /mti/
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középtávú munkaszervezési terv készült a bubiv-nál

1975. szeptember 2.

felhasználható % 10 órától bb 12.bb 11 o
íii«DoaitJ3a»eaf3esc»ec«3>1

i ol gk ie bh hgymérlegen az idei terv teljesítése - tanácsi vb ülés zugióban

1975o szeptember 2.
terven felül még az idén mintegy 400 millió forint értékű bútort 

adnak a bubiv dolgozói, akik iv• ötéves tervüket több mint négy 
hónappal előbb, már augusztusban befejezték, a vállalaton belüli 
széleskörű munkaverseny mellett ebben jelentős része van a gyár- 
egységek közötti szakosításnak, a takarékosabb gazdálkodásnak, to­
vábbá a munka- és üzemszervezés ,,hozamának,, Is. mindezek révén 
tudták évente mintegy 100 millió forintos növekedéssel elérni az 
idén már várhatóan több mint egymilliárd forintos termelési érté- 
ket.

-l/r-tÉt gy gk hl bh la aaz első félév munkáját értékelve a xiv. kerületi tanács vég­
rehajtó bizottsága keddi ülésén megállapította: a városrész közép­
távú fejlesztési tervének fő céljai általában teljesülnek* ezen 
belül az első hat hónapban elvégzett feladatok biztosítják az éves 
várospolitikai tervben szereplő program hiánytalan valóra váltását.

mérlegén

1
%.

az első félévi i
téssel szerepelnek a _ --------  - , . . . ... . .-s@k. nemrégiben kezdte meg működését a serto-parki s akositott ko 
zeti orvosi rendelő, amely fogászati és laboratóriumi szakrendelé­
sével enyhíti a május 1. úti rendelőintézet zsúfoltságát, folyamat­
ban van a várna utcai uj rendelő felszerelése is; a járóbeteg-ellátás- 
ban lényeges javulást hoz majd az uj szakorvosi rendelőintézet fel­
építése* a ráskai tea utón épülő gyermekszakrendelő kivitelezése meg­
kezdődött, az épület várhatóan az év végéig tető alá kerül, a tihany 
téren épülő bölcsőde műszaki átadása ugyancsak a téli hónapokban 
várhatóo az llosvaő/ téren épülő óvoda kivitelezési munkálatai az 
eredeti tervhez képest elhúzódnak: a kivitelező vállalat Ígérete 
szerint a gyermekintézmény év végéig elkészül.

és %az eredmények mögött olyan jelentős kezdeményezések vannak, mint 
például az idén tavasszal felavatott encsi gyáregységben az átadás- 
sal egyldőben beindult komplex üzem- és munkaszervezés, a butor- 
iparban eddig nem alkalmazott szervezési megoldásokat és munka- 
módszereket dolgoztak ki az anyagok szállítására, raktározására, a 
munkahelyek igényei szerinti adagolására, ennek nyomán négy hónap , 
alatt az encsi gyár termelése a létszám változása nélkül 40 százalék- 
kal növekedett.

a bubiv-nál ma már csak két helyen, a kőbányai stilbutorgyár- 
ban és a komplett szobarendezéseket előállító gyulai gyárban dol­
goznak teljes, az alkatrésztől a végtermékig terjedő gyártási fo- 
Lyamattal, a többi gyár az 5. számú gyártól kapja a naponta szükséges 
alkatrészeket, fajtánként! egységcsomagokban, a vállalat összmunká­
jában erőteljes programszerüség érvényesül, amit a tevékenységek több 
mint 80 százalékára sikerült már kiterjeszteni.

i

’•■■i

a tervteljesitésben lényeges segítséget jelentenek a társadalmi 
vállalások* eddig a kommunális ellátás területén önkéntes vál- 
lalkozásban elkészült az egressy úti autóparkoló, a kerepest ut 42. 
szám alatt sportudvart és pihenőparkot alakítottak ki.a gyermek­
intézményeket patronáló munkahelyek eddig csaknem másfélémülió fo­
rint értékkel gazdagították a kerületet.

az ülésen a gondok között említették meg, hogy a zuglói lakó- 
teisp építkezési üteme az első félévben elmaradt az előirányzattól; 
a tervezett 1600 lakásból mindössze 308 at adtak át a hátralévő 
1292 uj otthon felépítése nagy feladató ró a kivit lezokre. a kap­
csolódó beruházásként épülő mályva téri és tihany t ri ,,gyermek- 
komblnátok,, építése jól halad, s az év végén bekül 
kék. az öv utcában vállalati támogatással még ebben az esztendőben 
felépül 75 Lakás, az üzemi kislakótelepi építkezés keretében.
/mti/

nemrégiben elkészült a nagyvállalat egész irányítási rendsze- 
rének és egyes termelőfolyamatalnak átszervezését magában foglaló 
ötéves szervezésfejlesztési terv is. ezt a munkát a helyzetfel­
méréstől a feladatok programozásáig meglepően rövid idő, öt hónap 
alatt végezték el egy uj magyar módszer, a
zásával. --- - - - ^ , ,
re látást /providencia/ és a magasabb szintű szervezettseghez vezető 
ut átmeneti jellegét /provizórikus/ akarták érzékeltetni,_mig^az 
..organizáció

•" - •
zTeK til tiyy uj ma.yyca uiuuo^-ai , ,,ppovizopg,, alkalma—^
a fedőszóval a módszer kidolgozói a jövőt megalapozó elő-í

a gyere- ,,organizáció,, a rendezésre és a szervezésre utal. a vállalat egész 
vezetői apparátusát megmozgató nagyszabású tervezési munka vezető- 
képzéssel párosult, ami hathatósan elősegítheti a középtávú szer­
vezésfejlesztési terv sikeres végrehajtását./mti/

:
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évi 1500 tormára növelik az ajkai aluminium formaöntódebb 10 
kapacitását

víd fm bh hgy 1975. szeptember 2.

í a rohamosan növekvő hazai és külföldi igényekhez alkalmazkod­
va bővíti formaöntődéjét az ajkai timföldgyár és aluminiumkohó. a 
tgpvek szerint az évi 500 tonna kapacitású üzem mellé mintegy 
60 millió forintos költséggel uj raktárhelyiséget és csarnokot 
építenek, és négy nagynyomású öntőgépet vásárolnak, a bővítés so- 

ezer tonnával azaz 1500 tonnára növelik a formaöntode évi 
kapacitását, az uj üzemrészben elsősorban járműalkatrészeket, vala­
mint a híradástechnikában használatos elemeket gyártanak majd. a 
termékek zömét a tervek szerint öt országba exportálják, a beruházás 
előtti piackutatás befejeződött, a tapasztalatok szerint a tervezett­
nél jóval nagyobb mennyiséget is felvenne a hazai és a külföldi 
piac, annál is inkább, mert az ajkai öntvények a fémtisztaságról 
és a gondos kidolgozásról híresek./mti/

rán

14. készülnek a bányásznap! ünnepségekre komárom megyében - 
két és féljezren kapnak bányászati szolgálati érdemérmet

vid fm bh hgy

bb

szeptember 2.

komárom megye három bányavidékén, dorogon, oroszlányon és 
tatabányán már javában készülnek a 25.‘bányásznap ünnepségeire, 
a legnagyobb szabású eseményre tatabányán kerül sor, ahol a helyi 
bányászok megemlékezésével együtt tartják az országos szénbá­
nyászati ünnepséget is. immár negyedszázada ugyanis szeptember első 
vasárnapján emlékeznek a tatabányai 1919-es bányász csendőrsortüz 
áldozataira, a bányász emlékműnél szeptember 5-én, pénteken sorra 
kerülő ünnepség előtt a helyi bányász együttes táncosainak, a 
sportolóknak, az aknászképző iskola hallgatóinak, a kisz-fiataloknak 
színes, tarka felvonulásában gyönyörködhetnek a város lakói, az 
ünnepsége*, - amelyen részt vesznek a nyolc hazai mélyművelésű és 
egy külfejtésü bányavállalat képviselői, - dr. Simon pál nehéz­
ipari miniszter mond beszédet, majd kitüntetéseket ad át. ezt dísz­
előadás követi a népházban, ahol a bányász táncegyüttes és fővárosi 
művészek lépnek fel.

/folyt, köv./
14 —

folyt./ bhbb 14o /készülnek a • 0 •

oroszlányon - ugyancsak pénteken - a 16-os aknai bányász 
mártiremlékmü megkoszorúzásával kezdődik a központi ünnepség, 
ezt követően a vállalat gazdasági, párt- és tömegszervezeti 
vezetői fogadást adnak a legkiválóbb dolgozók tiszteletére, itt 
adják majd át a bányászat kiváló dolgozóija és a kiváló bányász 
kitüntetéseket, dorogon szombaton ünnepi nagygyűlést tartanak, s 
ezt követi az oroszlányihoz hasonló fogadás, valamennyi bánya­
üzemnél is rendeznek ünnepséget, ezeken adják át a bányászati 
szolgálati érdemérmet, amelynek legmagasabb aranyfokozatát csak­
nem 800-an kapják meg, 25 éves föld alatti, illetve 30 éves külszíni 
munkájukért, az ezüst- és a bronz-fokozatot 1700-an érdemelték ki. 
az ünnepségek előtt fizetik ki a bányáknál a felemelt hűségjutalmat, 
amely a megye három bányavállalatánál az idén meghaladja a 150 
millió forintot./mti/

— •

vbb 15. közlekedési balesetek
1975. szeptember 2.tm bh -ez

cegléd határában johann legenstein 39 éves gépjárművezető, 
osztrák állampolgár, bécsi lakos kamion tehergépkocsival nem 
adta meg az elsőbbséget és összeütközött a főútvonalon közleke­
dő személygépkocsival, a baleset következtében czapek lénárdné 
39 éves operaénekes, budapesti lakos, a személygépkocsi utasa 
súlyosan, a személygépkocsi vezetője könnyebben sérült meg. a 
kamion vezetője a baleset után a helyszínről segítségnyújtás nél­
kül eltávozott, a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba 
helyezés mellett indult ellene eljárás.

balatonalmádi és balatonfüzfő között egyed antal 54 éves 
gépjárművezető, balatonalmádi Lakos autóbusszal körültekintés 
nélkül indult ki a megállóból és halálra gázolta bögyös István 
64 éves nyugdíjas, balatonalmádi lakos kerékpárost, az eljárás 
folyamatban van.

pécelen a kodály zoltán utcában házi László 33 éves beta­
nított munkás, gödöllői lakos telefonvezeték karbantartása 
közben az oszlopról Lee ett. és a helyszínen meghalt, a fe 
ség megállapítására sza értő bevonásával vizsgálat indult

- 15 -
10.20 bh
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mvbb 19. a bkv közleménye 
zsu/ny 1975$, szeptember 2*-ez

Ia bkv értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 3- 
an üzemkezdettől a Ív. kerület dézsa györgy utón végzendő vágány­
építési munkák miatt a 12-es villamosok helyett pozsonyi ut 14-es 
jelzésű villamos végállomás, és szilágyi utca között villamos vi- 
teldijjal autóbuszokat közlekedtet, közli továbbá, hogy szeptember 
3-án üzemkezdettől a vili.kér. mező Imre úti vágányépítés részbe­
ni befejeztével a 23-as, 24-es villamosok ismét eredeti üzemidőben 
és útvonalon közlekednek./mti/

:
' ’ • j

A
!bb 20. elhunyt glózik pál 

vid/ká/ny

glózik pál, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a 
szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 76 éves korában el­
hunyt. temetése szeptember 3-án délelőtt 11 órakor lesz a nagyszé­
nás! köztemetőben.

1975.szeptember 2*-ez

az mszmp orosházi járási bizott­
sága. /mti/

bb 21. újabb rekord visotáfi’“ 

vid/kz/ny 1975. szeptember 2>

a visontai thorez külfejtéses bányaüzemben újabb kiemelkedő 
rekord született: az uj m-t-7-es jelű marótárcsás kotrógép 
egyetlen napon 45.000 köbméter földet mozgatott meg, s ezzel nem­
csak az eddigi visontai rekordot, de az ndk-beli gyártócég által 
megjelölt teljesítményt is túlszárnyalta, ez egyben azt is bizo­
nyltja, hogy a 60 méter magas és 2.200 tonna súlyú gépóriás a mát- 
raalja sajátos földtani viszonyai között az előírtnál nagyobb 
teljesítményekre is képes.

az m-t-7-es kotrógépet februárban állították munkába a visontai 
szénmezőn, a hatalmas géprendszer azóta hónapról hónapra fokozato­
san növelte teljesítményét, júniusban 700.000, júliusban pedig már 
több mint 800.000 köbméter földet mozgatott meg. a visontai mam- 
mutgép augusztusi teljesítménye a szakemberek szájára is meglepetés: 
egyetlen hónap alatt ugyanis egymillió-egyszáztizennégyezer köbmé­
ter földet távolítottak el a marótárcsák és a hozzá csatlakozó szál­
lítóberendezések a széivrétegről, s igy a géprendszer napi átlagos 
teljesítménye ebben a hónapban 37.000 köbméter volt. a földmunkák 
ilyen gyors előrehaladása lehetővé tette, hogy a széntermelő gépek 
is növeljék napi teljesítményüket./mti/

11.43/ny
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bb 16. a ndk nemzeti napja az országos mezőgazdasági és élelmi- 
szeripari kiállításon és vásáron

kg/be/ny -ez
.

:
1975'szeptember 2,

az omék keddi főeseménye a német demokratikus köztársaság 
nemzeti napja volt. ez alkalomból a baráti szocialista ország ze­
néjét sugározták a hangszórók és nemzeti zászlókkal Lobogózták 
fel az ndk kiállítási részét, több mint 200 különféle korszerű 
berendezést hoztak el az ndk-ból a bemutatóra, hogy szádot adjanak 
mezőgazdasági technikájuk fejlődéséről* a magyar szakemberek külö­
nösen az e 516 elnevezésű gabonakombájn iránt érdeklődnek,amelyet? 
k--v> a közelmúltban fejlesztettek ki az ndk-ben, de várhatóan többet 
megrendelnek majd a legkorszerűbb nagyteljesítményű önjáró szálas­
takar mány-be takarító gépből is. néhány berendezés a magyar mezőgaz­
dasági gépgyártó vállalatokkal kooperációban készül, ezek közül 
több is a gyakorlatban évek óta sikerrel működik, s most a szakmai 
nap alkalmával keresik a további együttműködés kialakításának lehe­
tőségét. előreláthatóan különböző, a zöldségtermelés gépesítését 
szolgáló gép kooperációs gyártása indul majd meg.
/ folyt. köv/.

bb 17. magyar delegáció utazott a plovdivi vásárra 

tm/ny -ez 1975.szeptember 2,

udvardl Sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésé­
vel- kedden magyar delegáció utazott bulgáriába a plovdivi vásár 
megtekintésére, a vásár meglátogatásával egyidejűleg tárgyalásokra 
kerül sor a magyar-bolgár gazdasági együttműködésről./mti/

-•-
'bb 18. angolai küldöttsége 

tm/ny 1975.szeptember 2j

az angolai népi felszabadítás! mozgalom /mpla/ küldöttsé­
ge, iko carreirának, az mpla politikai bizottsága tagjának vezeté­
sével augusztus 29-^ szeptember 2* között látogatást tett hazánk­
ban. a küldöttséget fogadta gyenes andrás, az mszmp központi bi­
zottságának titkára, a delegáció megbeszélést folytatott.harmati 
Sándorral, a magyar szolidaritási bizottság elnökével és^molnár 
bálával, a hazafias népfront országos tanácsának titkárával, láto­
gatást tett garai rébert külügyminiszterhelyettesnél, a vendégek 
tájékoztatást adtak az angolai népnek az ország függetlenségéért 
és egységéért, a demokratikus nemzeti felemelkedésért folytatott 
küzdelméről és köszönetüket fejezték ki a magyar népnek az angolai 
felszabadító mozgalom részére nyújtott támogatásért, a küldöttség 
magyarországi látogatása és megbeszélései során ismételten kifeje­
zésre jutott a magyar nép szolidaritása az angolai népi felsza­
badítás! mozgalommal./mti/

10.45/ny
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a testületi ülésen rámutattak, hogy heves megyében az ipar 
gyors ütemben fejlődik, és ma már ez a meghatározója 
a megye gazdaságának, az összes foglalkoztatottaknak óbb mint 
az egyharmada az iparban dolgozik, az utóbbi öt év ipa i beruházá­
sai - közöttük a gagarin hőerőmű, a thorez külfejtéses bányaüzem, 
valamint a megyeszékhely több uj gyára,- a tervezettnél is nagyobb 
arányban javították az elhelyezkedési feltételeket.

a fejlesztési program meghatározásánál figyelembe vették, 
hogy heves megyében a-természeti erőforrások további alapot szol­
gáltatnak az ipar fejlesztésére, a mátravidékén jelentős 
mennyiségű a rézérc készlet, a bükkben pedig kimeríthetetlen a 
mészkővagyon, és jelentős mennyiségű bentonit is található, bősé­
ges a tégla-és cserépgyártás nyersanyag bázisa, valamint a bánya­
kavics készlet, számottevő a mátra alján elhelyezkedő lignitvagyon. 
kisköre térsége a nagy vízigénnyel járó ipari fejlesztéshez nyújt 
lehetőséget, heves megye hévíz és gyógyvízkészletének gazdasága 
az idegenforgalmi vonzástényezők fejlesztését is sürgeti./mti/.

kbb 25. megkezdték a cukorrépa feldolgozását ácson 

vid/kz/ny -ez 1975.szeptember 2*

az ácsi cukorgyárban keddre tűzték ,ki az idei kampány kez­
es elsőként alföldi répát dolgozták volna fel. a környék-dO°tbeli gazdaságokból csak kis mennyiséget vártak, a múlt heti nagy 

esőzések miatt azonban az alföldi répa nem érkezett meg.az ipar- 
szerű kukoricatermesztési rendszerhez tartozó gazdaságok - főkent 
a komáromi állami gazdaság és a nagyszentjánosi állami gazdaság­
iamét segítségére siet#* az ácsiaknak, kérésükre a tervezettnél 
lóval nagyobb mennyiséget, napi 100-120 vagonnal szállítottak, 
így kedden reggel hat órakor megindultak a gépek, szerdától pedig 
- mindaddig,amig az alföldi répa nem érkezik meg - 150-160 vagon­
nal adnak naponta, természetesen a korai szedésü répát nem tárol­
hatják a gyárban, mert hamar megromlik, ezért nap mint nap megbe­
szélik a gazdaságokkal, milyen mennyiségre van szükségük, az ikr 
közös vállalat taggazdaságainak magas fokú gépesítettsége, nagy# 
szervezettsége tette Lehetővé ezt a gyors ,, átállást,,, hasonló 
módon nagy segítséget nyújtottak a múlt év őszén is, amikor a sok 
eső közepette rendszeres szállításaikkal lehetővé tették, hogy az 
ácsi cukorgyár - az országban egyedül - nap mint nap teljes kapa­
citással termeljen, a gyárban a múlt héten megtartott jól sikerült 
főpróba után kifogástalanul működtek a berendezések./mti/

12.30/ny -19"

folyt/nybb 24. / fejlesztési « # # *
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bb 22. korszerű lakások modern szerelvényei- nemzetközi armatúra 
szimpozion mosonmagyaróvárott

1975.szeptember 2.

a korszerű lakásokba illő modern szerelvények gyártásáról 
tárgyal a kedden mosonmagyaróvárott megnyílt Ili, nemzetközi ar­
matúra szimpozion. a résztvevő szakemberek megtárgyalják az uj 
gyártmánycsaládok és technológiák kialakításával kapcsolatos kér­
déseket. szó Lesz a gazdaságos és az esztétikus megoldásokról, 
azok egyeztetéséről, a gyártásra kerülő uj berendezések zaj szint­
jének csökkentéséről, a szerviz és a garancia problémáiról./mti/

vid/kz/ny -ez

a kedvezőtlen adottságú termelőszövetkezetek segítésérőlbb 23o ^ ,
tárgyalt a hajdu-bihar megyei tanács vb

1975.szeptember 2.vid/kz/ny -ez
a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek 

csaknem harminc százaléka - mintegy 40 közös gazdaság - kedvezőt­
len adottságok mellett működik, ezek területileg és talajviszonyok 
alapján három körzetben helyezkednek el. a megyei tanács végrehaj­
tó bizottsága keddi ülésén jóváhagyta e három körzet - a köreidé- 
kl-és a hortobágyi szikes, valamint a nyírségi hcmok^területek - 
komplex fejlesztési programját, a terv kidolgozása során az adott­
ságok, a termelési alapok, a termelésszerkezet és színvonal, vala­
mint a pénzügyi helyzet elemzése után határozták meg a legmegfe­
lelőbb termelési szerkezetet, s a fejlesztés anyagi, műszaki fel­
tételeit. a célkitűzések realizálását szervezési intézkedésekkel, 
az iparszerü termelési formák kedvezőtlen adottságú tsz-ekre törté­
nő kiterjesztésével is támogatják, jelentős súlyt helyeznek a szö­
vetkezetekben a belső erők kibontakoztatására, a szövetkezeti 
demokrácia erősítésére./mti/

bb 24. fejlesztési kérdéskeről tárgyalt a heves megyei tanács vb 

vid/kz/ny -ez

a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden egér­
ben tartott ülésén a megye hosszutávu fejlesztésének főbb célkitű­
zéseiről tárgyaítafcu a népesség alakulását vizsgálva megállapítot­
ták, hogy a megye lakossága 1970 óta mérsékelten növekszik, az utób­
bi öt évben jelentős volt a népesség megyén belüli mozgása is. a 
városok lakossága az utóbbi 15 évben csaknem tiz százalékkal növe­
kedett a kisebb települések rovására, jelenleg heves megye Lakossá-1 
gának 36 százaléka él városban.
/folyt, köV jop

1975,szeptember 2.
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2efotyt/nybb 160 / a mezőgazdasági
a magyar és az ndk-beli mezőgazdasági szakemberek, a tudo­

mányos kutatók és a gyakorlati gazdák között a kgst keretében gyü­
mölcsöző kapcsolat alakult ki. különösen eredményesen fejlődött 
a mezőgazdasági gépgyártők együttműködése; az ndk-ban gyártott 
egész sor korszerű géphez, például a nagy teljesítményű gabona­
kombájnhoz a magyar ipar gyárt kiegészítő szerkezeteket.

állami biztositó sajtótájékoztatóján tar jenő vezérigaz­
gat őhelyettes beszámolt arról, hogy január elsején bevezetik a 
mezőgazdasági nagyüzemek biztosításának uj rendszerét, a jelenle­
gi konstrukció ugyanis - bár so^rnindenre védelmet nyújt - már nem 
felel meg a követelményeknek, az uj módozat kialakításánál figye­
lembe vették a mezőgazdaság technikai és technológiai fejlődését, 
s a biztosítás összhangban lesz a mezőgazdaság közgazdasági sza- 
bályozórendszerével, jobban szolgálja a termelés anyagi biztonsá­
gát.

5 6 0 8

az

az uj rendszerben kétféle növénybiztosítás, álló-és for- 
góeszközbiztositás, valamint 5-féle állatbiztosítás áll a gazda­
ságok. a termelőszövetkezetek rendelkezésére, a növénybiztosítás­
ban például uj kockázatvállalás a belvízkárok térítése, a szőlő 
és gyümölcsösök tavaszi fagyblztosltása. az uj állatbiztosítások 
kártérítési összegei a mostaninál magasabbak, megközelítik az 
állatok forgalmi értékét, fedezik az üzemi veszteségeket, a bizto­
sító kockázatot vállal az uj rendszerben a száj-és körömfájásra 
is. ul módozat a zártrendszerű szakosított sertéstelepek biztosí­
tása is, amelynek alapján nem az egyes állatkárokat, hanem a telep 
huskihozatalában bekövetkezett veszteségeket téritik meg.

a szovjetunióba is szállít az agrokomplex abból a b/orsze- 
rü komplett sertéstelepből,amelynek makettjét a kiállítás közön­
sége is megtekintette, -az agrokomplex tevékenységéről ozvald 
László igazgató tartott sajtótájékoztatót, s mint elmondotta, ki­
dolgozták a korszerű sertés-és szarvasmarha-tartás rendszerét és a 
megrendelőknek a berendezések szállítása mellett a szerelési mun­
kálatokat is elvégzik, emellett táppal is ellátják az üzemeket,az 
idén 300.000 tonna tápot gyártana%lalapossággal össze­
állított tápokból, koncentráZtumokbólo a kiállítás egyik slágere- 
'mint az eddigi érdeklődés is jelzi - a korszerű, uj fa.tartószer­
kezet, amely hazai akác, nyír vagy fenyőfából készül, és a tejter- 
melő tehenészeti rendszer építésénél használják fel, de beválik 
Lovardák, uszodák,vagy akár gyaloghidak építésénél is. a fa,tartó- 
szerkezetet az agrokomplex forgalmazza.

állattartó teleik számára* 64 partner-gazdaság 
o.^u/ny -igáról e^kbol a tudományos
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bb 26. zsolnay kerámia a gellért fürdő rekonstrukciójához 

vid/kz/ny -ez 1975- szeptember 2«

a pécsi zsolnay porcelángyár is közreműködik a fővárosi 
gellért fürdő rekonstrukciójában, megkezdték az eredetivel azonos 
épületkerámia elemek gyártását, a falak, a medence és az oszlopok 
burkolatának javításához, felújításához, a mintegy 150-200 féle 
elem nagwésze egyedi gyártású, a díszes- színes, mintás, mázas - 
kerámia elemekből 7-8 millió forint értékben szállítanak budapest 
e neves fürdőjének a fiatalításához,/mti/9 9

bb 16. / a mezőgazdasági kiállítás 1.folyt/ny 

sajtótájékoztatók

© o * 9 © 8
V

az ndk nemzeti napja alkalmából dr. e. poosch, az ndk me­
zőgazdasági kiállításának igazgatója, valamint a kiállításon tar­
tózkodó ndk-beli szakemberek a baráti ország:.:; mezőgazdaságának 
fejlődéséről tájékoztatták az újságírókat, a lakossági és az ipa­
ri ellátás színvonalának további növelésére az ndk-ban intenzív 
mezőgazdaságfejlesztési programot valósítanak meg. az iparszerü 
módszerek egyre nagyobb arányban vonulnak be a termelésbe, jelen­
leg 1200 növénytermesztési társulás működik az ndk-ban, a mezőgaz­
daságilag müveit terület 88 százalékán, llymődon sikerült koncent­
rálni a termelő erőket. a mezőgazdaság termelékenységére jellemző, 
hogy egy mezőgazdasági dolgozó 1975-ben 30 ember számára termel 
élelmiszert, szemben az 1950.évi kilenccel.

a jelentős, beruházások, valamint a kgst- országok mezőgaz­
dasági együttmüktiése tette lehetővé a termés állandó növelését.az 
1950-54-es évek átlagában egy hektárról 22.4 mázsa gabonát takar!-" 
tottak be, az 1970-74. közötti időszakban 34.7 mázsa volt a termés­
átlag. az állattállomány termelékenysége is javult, az elmúlt 15 
évben például megkétszereződött a tejtermelés, a mezőgazdaságban 
dolgozók szakmai képzettsége is magas fokot ért el. 1975-ben a mező- 
gazdasági munkások és a szövetkezeti parasztok 77 százalékának volt 
szákképesítése, az állattenyésztés iparszerü telepein a dolgozók 
80-90 százalékának szakmája van.

/folyt köv/
13.15/ny —20—
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hazánkban hétfőn változóan felhős volt az ég, általában 
5-11 órán át sütött a nap. a déli, délutáni órákban elszórtan zá­
porok, zivatarok alakultak ki. a zivatart egy-két helyen jégeső 
is kisérte. a lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, 
de mencshelyről 10, dobogókőről 16, vácról 22 mm-t jelentettek^ 
sőt a főváros egyes részein és környékén 30 mm körüli esőmennyisé­
get adó záporok voltak, a zivataros esők szeszélyes eloszlása 
miatt bizonyos, hogy az ország más részein is előfordultak hasonló­
an nagyobb záporok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok 
között alakult, ma hajnalra több helyen köd képződött, és 12-17 
fokig hült Le a levegő, délelőtt derült volt az ég, a köd fokoza­
tosan mindenütt feloszlott, a hőmérséklet 11 órára 22-27 fokig 
emelkedett.
/folyt köv/
13.35/ny

tffela és a szovjetunió európai 
területiének déli

—22—
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a meteorológiai intézet jelenti szeptember 2-án 12 órakor: 

a reggeli órákban párás, ködös idő

észak-európában változékony, erősen felhős, sok helyen esős 
az időjárás, a brit-szigetek, valamint közép-eurőpa északivrésze 
fölött magas légnyomásu képződmény húzódik, hatására ezeken a 
területeken k&vés a felhő, általában száraz az idő. közép-európa 
déli része, valamint Olaszország és a balkán- félsziget fölött 
továbbra sincs határozott irányú és jelentős sebességű Légmozgás, 
igy ezeken a területeken az időjárást a helyi tényezők irányítják, 
a hajnali és a reggeli órákban sok helyen köd képződik, napközben 
elszórtan zápor, zivatar keletkezik, a hőmérséklet általában az 
évszaknak megfelelően alakul, a következő 36 órában a kárpát-me­
dence fölött Légtömeg^csere még nem történik, ezért az időjárás 
lényeges átalakulása nem várható.

3.folyt/ny 

szakönyvklállltás

a nemzetközi mezőgazdasági szakkönyvkiállítás megnyitójának 
alkalmából61 sárkány pál, a mezőgazdasági kiadó igazgatója elmondot­
ta, a vásáron szereplő mintegy 1700 könyv, kiadvány demonstrál­
ja az elmúlt 25 év hazai és külföldi mezőgazdasági könyvtermésé­
nek Legjavát, a felsorakozó könyvek között az egyik érdekesség a 
már 14 nyelven napvilágot látott„állatorvosi belgyógyászat és a 
négy szocialista ország együttműködésében elkészült biometrial ér­
telmező szótár, amely eddig hat nyelven jelent meg.

/folyt. köv/.

bb 16. / a mezőgazdasági

bb 27o időjárásjelentés 

t/ny hgy 1975 szeptember 2

bb 27. / időjárás folyt/ny

budapestien hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19=9 fok 
volt, 0.8 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

a.06

3

*
"Ama 12 órakor budapestien a hőmérséklet 25 fok, a tengerszint­

re átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22

fi

ifok volt.

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet 
főként a déli, délutáni órákban elszórtan záporral, zivatarral, 
gyenge, napközben kissé megélénkülő keleti, délkeleti 5zél„ a haj­
nali órákban párásság, több helyen köd. várható legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 
25-29 fok között.

a duna vízállása budapestinél 439 cm./mti/

9

m

-tiItbb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00óráig 

se bh hgy

1. borbándi beszéd
2. jedlik ányos kiállítás 

3o művészeti hetek
4. építőipari munkások továbbképzése
5. szűrővizsgálat
6. mártír emlékmű tatabányán
7. szarvasbőgés 
8o pöfeteg
9. a csehszlovák kultúra igazgatójának nyilatkozata 
10o táskarablásért szabadságvesztés 
11e a zuglói tanács ülése
12. munkaszervezési terv a bubiv-nál
13. ajkai alu.formaöntőde
14. bányásznap 
15e balesetek
16. az ndk nemzeti napja a mék-en
17. deBtjáció a plovdivi vásárra
18. angolai küldöttség
19. bkv közlemény 
20o elhunyt glózik pál
21. kimagasló eredmény visontán
22. armatúra szimpozion mosonmagyaróváron
23. hajdú megyei tanács vb ülése
24. heves megyei tanács vb ülése
25. cukorgyártás ácson
26. kerámia
27. időjárásjelentés
28. hirjegyzék

1975. szeptember 2.
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/ében

. szeptember 2.

itt ságinak tagja, a 
:ott, ahol a 
) nógrád
atta a megye politi- 
gáspár Sándor géczi 

lagyobb nehézipari

bb. gáspár sándor L 

vid fm/ll La

gáspár sándor, az 
szót főtitkára kedden ; 
megyei pártszákházban < 
megyei bizottságának e 
kai ás gazdasági helyz 
jános társaságában fel 
gyárát, a Salgótarján"

a vállalat tanác 
tájékoztatója utánksz 
Laml díjas mhsz szocd 
cserét az időszerű g; 
ladatokró, életszinv< 
ről és a szocialista 
rehajtásáról.

gáspár sándor s 
zetek nógrád megyei 
székházában is, aho 
szakmai szakszervez . 
zott* a nógrád megy#/ 
ták józsef, a szakg 
titkára adott számé

I
;

2-S- iH.oU

gyula vezérigazgató- 
tőkkel, valamint az ál- 
.val folytatott eszme- 
taerő-gazdálkodási fe- 
wÓsltásának eredményei- 
ág következetesebb vég-

í

itást tett a szakszerve-

L, osztályvezetőivel, á 
ok titkáraival találko- 
rvezeti munkáról llp- 
'nyei tanácsának vezető

M.

1skoztak békéscsabán 
ek vezetői

975. szeptember 2.

Wé 51. a munkás 
a megye /

ki
vid fm/ll la

/ helyzetéről tanácskoz­
nak vezetői, a megbe- 
mszmp békéscsabai vá- 
szvevők beszámoltak ar- 
vüvelődési határozatának 

munkásművelődés helyzete.
£ul megalakult nyolc üzem 
a közművelődési vetélkedő- 

gyven szocialista brigád vett 
enyébe 15 üzem kapcsolódott

kedden békg 
tak békés megy#' 
szélésen - amet& 
rosl bizottságán 
ról hogy békés n 
megjelenése óta 
& megyei művelő/

:

■i
' " 5ö

szocialista brlc 9 ■v
kön pedig ebben a^ .. 
részt, a munkástiataloK szava, 
be, a művelődési központ munkájába.; az elmúlt egy év alatt mint­
egy húsz százalékkal több fizikai dolgozó vett részt, mint az e- 
lőző évben.
/folyt ,köv o/

— 35 —
n / / -=—i /ff

$

bb 31. nemzetközi biológiai szimpózium szegeden 

vid/kz/ny hgy 1975 szeptember 2

kedden az mta szegedi biológiai központjában négynapos 
nemzetközi szimpózium kezdődött az unesco támogatásával, a nem­
zetközi sejtbiológiái szervezett - az leró - védnökségével, az 
utóbbi évek kutatásai egyre világosabbá tették, hogy az élőlények 
sejtjeiben előforduló bonyolult szerkezetek / az úgyneve­
zett sejtszervecskék - óriás molekulákból megfelelő körül­
mények között, óriás mulekulákból, spontán módon alakulnak ki, a 
makromolekulák sajátossága a magasabb szerveződés, az önmaguktól 
való felépülés lehetősége, ennek a folyamatsait törvényszerűségeit 
vitatják meg a kongresszuson.

önmagától felépült,, problémájának sokrétű kutatása 
azért is fontos, hogy tovább haladhassanak, újabb eredményeket 
érjenek el a tudományos kutatók az élet keletkezésének és kiala­
kulásának felderítésében, a világ különböző tájairól, tizenhárom 
országból a legkiválóbb tudósok látogattak szegedre, továbbá több 
mint száz hazai biológus kutató vesz részt a tudományos ülésen.

a vendégek között van s.e. luria cambridgeből, akit 1968- 
ban élettani nobel-dijjal tüntettek ki, valamint r.d, hotchkiss 
professzor, a neves genetikus new yorkbót és o.b. ptyein professzor, 
a kiváló szobiét enzimológus, valamint h.g. wittmann professzor 
nyugat-berlinbői, akit kutatásai elismeréséül az európai bio­
kémiai társaságok uniója ezjévi nagydijával tüntettek ki.

a tanácskozás mintegy 180 résztvevőjét straub f, brunó 
akadémikus, az mta szegedi biológiai központjának főigazgatója kö­
szöntötte, majd megkezdődtek az előadások./mti/

az ,,

bb 30. a baszk hazafiak szabadonbocsátását követelik a magyar 
szakszervezetek

be/ny sl hgy 1975 szeptember 2

a szakszervezetek országos tanácsa táviratban tiltakozott 
a két baszk hazafi halálraltélése ellen, követeli a halálos Íté­
letek megsemmisítését és á hazafiak azonnali szabadonbocsátását. 
/mti/

-»-
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bb 31. nemzetközi biológiai szimpózium szegeden 

vid/kz/ny hgy 1975 szeptember 2

kedden az mta szegedi biológiai központjában négynapos 
nemzetközi szimpózium kezdődött az unesco támogatásával, a nem­
zetközi sejtbiológiái szervezett - az leró - védnökségével, az 
utóbbi évek kutatásai egyre világosabbá tették, hogy az élőlények 
sejtjeiben előforduló bonyolult szerkezetek / az úgyneve­
zett sejtszervecskék - óriás molekulákból megfelelő körül­
mények között, óriás mulekulákból, spontán módon alakulnak ki. a 
makromolekulák sajátossága a magasabb szerveződés, az önmaguktól 
való felépülés lehetősége, ennek a folyamatsait törvényszerűségeit 
vitatják meg a kongresszuson.

bb, 50o gáspár Sándor Látogatása nógrád megyében 

vid fm/ll La

gáspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
szót főtitkára kedden Salgótarjánba Látogatott, ahol a 
megyei pártszékházban géczi jános, az mszmp nógrád 
meoyel bizottságának első titkára tájékoztatta a megye politi­
kai ás gazdasági helyzetéről, ezt követően gáspár sándor géczi 
jános társaságában felkereste a megye Legnagyobb nehézipari 
gyárát, a salgótarjáni kohászati üzemeket.

a vállalat tanácskozó termében antal gyula vezérigazgató- 
tájékoztatója után^szoclalista brigádvezetőkkel, valamint az ál­
lami díjas mhsz szocialista brigád tagjaival folytatott eszme­
cserét az időszerű gazdaságpolitikai munkaerő-gazdálkodási fe- 
ladatokró, életszlnvonalpolltikán& megvalósításának eredményei­
ről és a szocialista elosztás elveinek még következetesebb vég­
rehajtásáról.

gáspár sándor a nap folyamán Látogatást tett a szakszerve- 
zetek nógrád megyei tanácsának
székházában is, ahol az szmt titkáraival, osztályvezetőivel, á 
szakmai szakszervezeti megyei bizottságok titkáraival találko­
zott. a nógrád megyében végzett szakszervezeti munkáról Llp- 
ták józsef, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető 
titkára adott számot./mtl/

1975. szeptember 2.

i
önmagától felépült ,, problémájának sokrétű kutatása 

azért is fontos, hogy tovább haladhassanak, újabb eredményeket 
érjenek el a tudományos kutatók az élet keletkezésének és kiala­
kulásának felderítésében, a világ különböző tájairól, tizenhárom 
országból a legkiválóbb tudósok Látogattak szegedre, továbbá több 
mint száz hazai biológus kutató vesz részt a tudományos ülésen.

az ,,
-Y -

- V'm

ill#0a vendégek között van s.e. luria cambridgeből, akit 1968- 
ban élettani nobel-dijjal tüntettek ki, valamint r.d. hotchkiss 
professzor, a neves genetikus new yorkból és o.b. ptyein professzor, 
a kiváló szobiét enzimológus, valamint h.g. wittmann professzor 
nyugat-berlinbői, akit kutatásai elismeréséül az európai bio­
kémiai társaságok uniója ez]évi nagydijával tüntettek ki.

a tanácskozás mintegy 180 résztvevőjét straub f. brunó 
akadémikus, az mta szegedi biológiai központjának főigazgatója kö­
szöntötte, majd megkezdődtek az előadások,/mti/
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e "bb 30. a baszk hazafiak szabadonbocsátását követelik a magyar 
szakszervezetek

be/ny sl hgy

a szakszervezetek országos tanácsa táviratban tiltakozott 
a két baszk hazafi halálraltélése ellen, követeli a halálos Íté­
letek megsemmisítését és a'hazafiak azonnali szabadonbocsátását. 
/mti/

13.55/ny

m1975 szeptember 2 &W 51. a munkásmüvelődés helyzetéről tanácskoztak békéscsabán 
a megye közművelődési intézményeinek vezetői

1975. szeptember 2. g

kedden békéscsabán a munkásmüvelődés helyzetéről tanácskoz­
tak békés megye közművelődési intézményeinek vezetői, a megbe- 
szélésen - amelyet dr. becsei józsef, az mszmp békéscsabai vá­
rosi bizottságának titkára vezetett,a részvevők beszámoltak ar- 

i ról hogy békés megye székhelyén a párt művelődési határozatának 
megjelenése óta Lényegesen javult a munkásmüvelődés helyzete.
& megyei művelődési központban például megalakult nyolc üzem 
szocialista brigádvezetőinek klubja, a közművelődési vetélkedő­

je kön pedig ebben az évben mintegy negyven szocialista brigád vett 
I részt, a munkásfiatalok szavalőversenyébe 15 Üzem kapcsolódott 

be. a művelődési központ munkájában az elmúlt egy év alatt mint- 
I egy húsz százalékkal több fizikai dolgozó vett részt, mint az e- 

Lőző évben.
/folyt.köv./
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1. folyt./it

elhangzott a vők nemzeti, himnusza és a magyar himnusz 
majd - dr. molnár bálának, a hazafias népfront or­
szágos tanácsa titkárának elnöki megnyitója után - borbándi 
jános mondott ünepi beszédet.

/borbándi jános 
az embargót az

bb. 52./ nagygyűlés

kh
folyt./ilbb. 51o/a munkásművelődés

arról is számot adtak, hogy a könyvtár olvasói közül a 
szak- és betanított munkások aránya, valamint a segédmunká­
sok száma több mint két százalékkal emelkedett, a megyei könyv­
tár a munkásmüvelődés elősegítése érdekében a korábbi 36 óra 
nyitvatartás helyett a határozat megjelenését követően 56 
órát tart nyitva hetenként, a megyeközpont ifjúsági és uttö- 
rőházában pedig csaknem kétszáz munkásfiatal vesz részt a klub­
életben. a megyei múzeumok igazgatóságának beszámolóidból kide­
rült, hogy a párthatározat óta megrendezett három patikai témá­
jú kiállítás látogatói között jelentősen növekedett a 
munkáskollektivák, szocialista brigádok száma, a tit előadásso­
rozatait mintegy 33 ezren hallgatták meg, akiknek 55 százaléka 
fizikai dolgozó voIt./mti/

0*0©

",beszédét mai bb. 1-es kiadásunkon közöl- 
alábbi javítások figyelembe vételével fél­tük ? ioldjuk:

szó törlendő.az 1. folytatás 6-7. sorában a ,hódítók

a 2. folytatás 3. sorában a szöveg helyesen:

,,....elhárította az agresszió csapásait, a 
szó tehát törlendő

19 9

/ a su­li 9• • ■ ; ;
/Lyos e e e e7 0 sa kormány elnökhelyettesének nagy tapssal fogadott szavai 

után nguyen manh cam emelkedett szólásra, elöljáróban részlete­
sen szólt a vdk megalakulásának körülményeiről, hangsúlyozva 
hogy az augusztusi forradalom győzelme nagy előrelépést je­
lentett a vietnami nép felemelkedésének utján, s a vdk megala­
kulásának nagy nemzetközi jelentősége is volt! szólt arról, hogy 
a vietnami nép a 30 esztendeje kelt függetlenségi nyilatkozat 
jegyében folytatta háromévtlzedes harcát függetlenségéért, meghi­
úsította a francia imperializmus kilenc évig tartó agresszióját, 
s óriási elszántsággal vette fel a küzdelmet az amerikai impe­
rializmussal. a nép megvédte országát északon, s teljes egészé­
ben felszámolta az amerikai neokolonializmust dél-vietnamban.

V
. :

3#tbb. 52. nagygyűlés a vdk megalakulásának 30. évfordulója alkal­
mából

t pr/s/zs/il La

harminc esztendővel ezelőtt, 1945 szeptember 2-án alakult 
meg a vietnami demokratikus köztársaság, az évforduló alkalmából 
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a haza­
fias népfront országos tanácsa kedden délután nagygyűlést rende­
zett a csepel vas- és fémművek szerszámgépgyárának kultúrtermé­
ben.

mm
1975. szeptember 2. m

- az elmúlt 30 esztendő alatt - folytatta a nagykövet - a 
vietnami nép.- a vietnami dolgozók pártjának vezetésével - egy­
ségbe tömörülve, elszántan vívta szabadságharcát, amelyet odaadó- 
an segítettek a testvéri szocialista országok, együttérzéssel 
támogattak a világ békeszerető népei, a vietnámi nép az elmúlt 
harminc évben két forradalmi feladat megvalósításáért küzdött: 
a nemzeti demokratikus forradalom ügyééért az egész országban, s 
a szocializmus építéséért északon, éppen ezért sikerült a viet­
nami demokratikus köztársaságot - miközben elszánta® harcolt az 
imperífalizmus ellen - a testvéri szocialista országok sokoldalú 
segítségével, elmaradott mezőgazdasági országból a kapitalista 
fejlődési szákasz kihagyásával szocialista országgá változtatni, 
/fölyt.köv./
17.45/11

GBrészt vett a nagygyűlésen és az elnökségben foglalt helyet 
óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a közpon- 
ponti bizottság titkára, gyenes andrás az mszmp központi bizott­
ságának titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhe­
lyettese, keserű jánosné könnyűipari miniszter, nemes 
Laki tivadar kohó- és gépipari miniszter, roska istváb külügyminisz­
terhelyettes, dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titká- 
vra, továbbá társadalmi és tömegszervezeteink számos vezető­
je, a csepel vas- és fémművek, a szerszámgépgyár több kiváló dol­
gozója. az elnökség tagja volt nguyen manh cam, a vietnami demok­
ratikus köztársaság, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztár­
saság budapesti nagykövete.
/folytoköv./
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_ idő 
idő alatt a \

az elmúlt harm! 
épitőmunkára. e 
tóttá gazdasági 

a szocialista átalak 
a mezőgazdaság kolle

tervét, megteremtette a szv ——-----
zük anyagi-műszaki bázissal kellett

______ nia az amerikai imperialism s barbár, pusztító
val, s ugyanakkor erőfeszítéseket 
tovább iteléért, vállvetve harcol 
nemzet demokratikus forradalom m

néptott a a
folyamatát, alapjában vé- 
zálását, megvalósította

sítás előfeltéte- 
-vietnamnak szem-

mot,
ve

leit.
a

-vietnami a
a

ben.
- a háború minden társadalom számára a legszörnyübb megpró 

báltatást jelenti, ezek a megpróbáltatások mutatták meg világosan 
rendszerünk erejének legyőzhetetlenségétí az amerikai imperialis­
ták csak súlyos veszteségeket tudtak népünknek okozni, de a szo­
cialista forradalom vívmányait kézelőnek voltak megsemmisíteni.

pü k teljes 
:. munka-

. gazdaságunk több ágaza- 
szá ivnyalta a háború előt- 

'-Rismértékben már fej­

megállapodás 
:zá a háborús

a
erőve látott
ban Ftának termeld máris elértve, vagy
lesztet-tilk’isLaPíegsulyosabbápusztitásókat szenvedett ipart, a 

közlekedést és a szállítást.
- dél-vietnam -ban a történelmi győzelem némi változásokat 

hozott már a forradalmi hatalom első napjaiban, a helyzet gyors 
ütemben normalizálódott, az élet hamar visszatért a rendes kerék­
vágásba, megélénkültek a városok, fokozatosan termelni kezdtek a 
gyárak, üzemek, a déli országrészben korábban kizárólag a háború 
szolgálatába állították az egész politikai, gaz- 
dasági és kulturális életet, az országrész csaknem teljes egészé 
ben külföldtől fügött. ma a forradalmi hatalom saját erejérg tá­
maszkodik, minden tevékenysége a békés épitőmunkát, a lakosayot 
szolgálja.

a győzelmeink, a vietnami nép vágyainak megtestesítői azért 
születtek meg, mert a vietnami dolgozók pártja helyes irányban 
vezette népünket - hangsúlyozta a nagykövet, majd méltatta ho si 
minh elnök történelmi érdemeit.
/folyt, köv./

17.55/11
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2. folyt./ilbb. 52./nagygyűlés • •se
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itb. 52./nagygyűlés 

ezután Így folytatta:

- az amerikaiak ellen folytatott harc győzelme törvénysze­
rűen eredményezi a vietnami haza egyesülését, a 45 milliós vi­
etnami nép együttes erővel, együttes akarattal munkálkodik a 
boldogabb élet megteremtésen, az ország erőssé, gazdaggá tételén, 
népünk észak-Vietnamban most minden erejével idei népgazdasági 
tervünk végrehajtásán munkálkodik, dél-vietnamban pedig tovább 
erősiti az összefogást, a nemzeti egyetértést és megbékélést, 
hogy a gyarmati rendszer maradványait teljes mértékben felszámol­
va befejezze a nemzeti demokratikus forradalmat és előrehaladjon 
a haza újraegyesítése felé,

a nagykövet végezetül köszönetét mondott a magyar szocialis­
ta munkáspártnak;, a magyar kormánynak és a testvéri magyar nép­
nek azért a támogatásért, segítségért, amelyben a vietnami nép 
igaz ügyét részesítette, bennünket - zárta beszédét - a proletár­
internacionalizmus , a közös forradalmi célért küzdő harcosok elv­
társi, nemes érzései fűznek össze,

ezután horváth István, a gyár ,,hanoi,, szocialista brigád­
jának vezetője jelképesen átadta a vdk nagykövetének a gyári mun- 
kákskollektiva ajándékát, értékes sugár-fúrógépeket és 40 kerék­
párt.

3. folyt./il• • • •

■
.#

I

#
ü

■i

!!a nagygyűlés művészi műsorral majd az internacionalé hangjai­val ért véget./mti/

tab. 53. dr. trautmann rezső helsinkibe utazott 

t bc/il La 1975. szeptember 2.
a dr^ urha kekkonen, a finn köztársaság elnöke 75. szüle­

tésnapjával kapcsolatos ünnepségekre kedden helsinkibe utazott 
dr. trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyet­
tes elnöke.

4

,1
búcsúztatásába a ferihegyi repülőtéren megjelent nánási 

László és dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tagja, szarka ká­
roly külügyminiszterhelyettes, jelen volt a búcsúztatásnál paul 
jyrkamkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete./mti/
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1975, szeptember 2.be/zs/il La

Losonczi pál jókívánságai a 75 evesbb. 54. kádár jános és 
kekkonennek

e'rtTb'á r g ó: 19.00 óráig!
bb. 57. emlékérem volt szovjet partizánoknak

1975. szeptember2»be/zs/il la

ötvenöt volt szovjet partizánnak nyújtottak át kedden a par­
tizán szövetség székházéban a szovjetunió Legfelsőbb tanácsa ál-

gvfhonvédő háború győzelmének 30= évforduló- 
ntétéseket úszta gyula, a magyar partizántál adományozott ,,a nag 

ja,, emlékérmeto a kitü 
szövetség főtitkára adta át.

a kitüntetés átadásánál jelen volt papp dezső, az mszmp kb 
osztályvezetőhelyettese, és a szovjet nagykövetség képviseleté­
ben d. a. ralmbekov nagykövetségi első titkár./mti/

c **

bb. 58. hazaérkezett az ndk-ból 

mm/il La 1975= szeptember «

kedden a legfelsőbb bíróság dr. szakács Ödön elnök vezette 
delegációja, a küldöttség, amely dr, heinrich toeplitznek 
az ndk legfelsőbb bírósága elnökének meghívására egy hetet töl­
tött a német demokratikus köztársaságban, megismerkedett az otta- 

Legfelsőbb bíróság munkájával. Látogatást tett a rostocki 
megyei bíróságon és a berlini fővárosi bíróságon, továbbá az ndk 
igazságügyi minisztériumában és a Legfőbb ügyészségen is. a dele­
gációt a ferihegyi repülőtéren dr. mátyás miklós, a legfelsőbb 
bíróság elnökhelyettese fogadta./mti/

ni

ebb= 60. megkezdődtek a bányász kulturális hetek

vld kz/ll La 1975, szeptember 2.
észak-walesból érkezett bányász kórus vendégszerepelt ked­

den dorogon, a József attila művelődési központban, ezzel nyi­
tották meg a dorogi szénbányák kulturális és sportheteinek ese­
ménysorozatát .
/folyt.köv./

- 41 -a nemzetközi autmatizálási szövetség kongresszuán résztvett magyar 
tudósküldöttség, a magyar tudósok öt előadást tartottak a hazai ku­
tatási eredményekről, amelyek nagy érdelődést váltottak ki. a kong­
resszuson vámos tibor akadémikust a szervezet második alelnökévé 
gertler jános kandidátust a szervezet tudomány-politikai bizottsá­
gának alelnökévé választották meg./mti/

a—.—

- 40 -
18.05/11

bb. 55. harmati sándor és varga István kitüntetése

1975. szeptember 2,mny'zs/il La
népköztársaság elnöki tanácsa harmati Sándornak, a haza­

fias népfront országos tanácsa f . a magyar szolidaritá­
si bizottság elnökének, valamint varga István nyugalmazott válla­
latigazgatónak - a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes ki­
emelkedő tevékenységük elismeréséül, 70. születésnapjuk alkalmá­
ból - a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adománozta.

a

a kitüntetéseket Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, 
sarlós Istvánnak, a hnf ot főtitkárának és jakab Sándornak, az 
mszmp kb osztályvezetőjének, illetve biszku bálának, az mszmp 
kb titkárának és méhes Lajosnak, a vas-fém- és villamosenergiaipari 
dolgozók szervezete főtitkárának jelenlétében adta át./mti/

bb. 56. hazaérkezett bostonból 

zs/il La 175. szeptember 2.
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42

bb 59. még hatezer telefon néma

1975. szeptember 2.t ró/gk-ju zs La

a posta több szervének összefogásával több mint 200 ta­
gú - a hibaháritások történetében példátlanul nagy - apparátus 
dolgozik megfeszített erővel, hogy kijavítsa a beázott telefon 
kábeleket, horváth ferenc, a budapesti távbeszélő igazgatóság 
vezetője kedden este arról tájékoztatta az mti munkatársát, 
hogy eredetileg ,, elnémult,, 22 ezer készülékből jelenleg még 
mintegy hatezer működésképtelen, a használhatatlan telefonok 
a Krisztina és a józsef központ területén, illetve Csepelen 
vannak, minthogy a károk megszüntetésére ezúttal vidéki szakem­
bereket is mozgósítottak, még néhány nap szükséges ahhaoz, hogy 
kijavítsák a vízkárokat.

budapesten - az utóbbi elemi csapásszerü esőzésektől füg­
getlenül is - folyik a kábelek felújítása, a szakemberek külö­
nösen sokat várnak az úgynevezett hermgtikus köpenyek alkalma­
zásától, aminek lényege, hogyha telefonkábeleket gáz-, illetve 
levegőnyomás alá helyezik, hasérülés éri a kábelt borító külső 
köpenyt, az ott keletkezett résén át kiáramló gáz, illetve 
levegő megakadályozza a viz benyomulását, a hibát a telefonköz­
pontokban tévő berendezés jelzi a szakembereknek, s a külső 
védőköpeny megsérülése után azonnal megkezdhetik a helyreáll!-" 
tást. ezt a technikát egyelőre a központokat összekötő kábelek­
nél ,, vetik be,,, s bár igen költséges, a távolabbi tervek sze­
rint egyéb területeken is alkalmazni fogják, /mti/

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 
óráig

1975. szeptember 2.-j u La
29. zeneművészeti szakközépiskolai képzés
30. a baszk hazafiak szabadonbocsáását követelik a magyar szak- 

szervezetek
32. nemzetközi biológiai szimpozion szegeden
32. borsodi vegyi kombinát
33. első tanévnyitó az egészségügyi főiskolán
34. elhunyt dr. indi ottó
35. egyetemi és főiskolai könyvtárak konferenciája 

/ folyt, köv./

18.20/ju - 43 -

r

bb. 60./megkezdődtek

az y brythoniad-nev'u száztagú együttes tíz évvel ezelőtt ala­
kult.-a 130 angliai férfikórus között nagyön előkelő helyet 
foglal el, több nagylemeze van forgalomban, a dalosok 
nagy tetszéssel fogadott kétórás műsorukban főként klasszi­
kus angol müveket adtak elő. a hangversenyen fellépett a do­
rogi koncert fuvószenekara is. a műsort lukin László vezette, 
/mti/

folyt./il• • • •

bb. 62. farkas aladár kiálitása

11 La 1975. szeptember 2.
kedden a magyar néphadsereg központi klubjának nyári he­

lyiségében dr. bán károly ezredes, a magyar néphadsereg politi­
kai főcsoportfőnöknék helyettese megnyitotta farkas aladár szob­
rászművész kiállítását, a tárlat anyaga - mintegy 40 szobor - 
felidézi a vietnami nép harcait, s az országépitő munka lendüle­
tét. /mti/

bb. 63. baráti találkozó 

gk/zs/íl la 1975. szeptember 2.

a militarista japán fölött aratott győzelem 30., évfordulója 
alkalmából kedden baráti találkozót rendeztek a szovjet kultúra 
és tudomány házában, az eseményen részt vett v. j. pavlov, 
a szovjetunió magyarországi nagykövete, bamdarijn dügerszüren 
mongol nagykövet és a két nagykövetség több munkatársa./mti/
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bb 64. ifjúsági nagygyűlés zánkán

vld-ju fm La 1975. szeptember 2.

az egri ho shl mlnh tanárképző főiskola hallgatói, - aki

részt - vesznek a zánkai uttörőváros klsz vezetőképző tanfolya­
mán, - kedden este ünnepségen emlékeztek meg a vietnami demok­
ratikus köztársság megalakulásának 30. évfordulójáról.

/ folyt, köv./

aenckkft

18.30/ju — 44 —

1. folyt./-juvbb 061• / a belföldi szerksztőség
36. elutazott a kanadai államminiszter37. nemzetközi anaesthesiológiai kongresszus balatoniüreden
38. szovjet pártmunkás küldöttség érkezett 
39o könyv az vdk tiszteletére
40. lengyel plakátkiállítás
41. a hnf budapesti elnökségének ülése
42. évadnyitó társulati ülés a kecskeméti színházban
43. omék bemutató az agárdi áll. gazdaságban
44. megemlékezés hódmezővásárhelyen a vdk nemzeti ünnepéről
45. önkiszolgáló üzletben Lopott
46. kötelező és ajánlott irodalom a könyvesboltokban
47. nemzetközi török művészeti kongresszus
48. megh0sszab ltották llosvay varga István kiállítását
49. szövetkezeti küldöttség utazott ausztriába
50. gáspár sándor látogatása nógrád megyében / tévesen 56. számmal

ment ki /
51. tanácskozás a munkásmüvelődés helyzetéről
52. nagygyűlés Csepelen
53e trautmann rezső helsinkibe utazót
54. kádár jános és Losonczi pál jókívánságai kekkonen elnöknek

/ 19 óráig embargós!/
55. ' harmati sándor és varga István kitüntetése
56. hazaérkezett bostonból a tudósküldöttség
57. emlékérem volt szovjet partizánoknak
58. hazaérkezett a Legfelsőbb bíróság küldöttsége
59. még hatezer telefon néma
60. bányász kulturális hetek 
61^ hirjegyzék/inti/

* mm.
—■■ wSm

1

1. folyt/-jubb 64. / ifjúsági

1
az ünnepségen - amelyen részt vettek a szegedi és a szombathe­
lyi tanárképző főiskolák hallgatói, valamint a bálától úttörőváros 
képviselői is - csiszár károly, az egri ho shi minh tanárképző 
főiskola hallgatója mondott beszédet.

az ifjúsági nagygyűlés - amelyen több mint ezer fiatat vett 
részt - lampionos felvonulással, valamint vietnami dalokból és 
irodalmi alkotásokból összeállított műsorra ért véget, /mti/

7
A

:Í

v-í
■Jjt

bb 65e a béke világtanács

1975. szeptember 2.s-ju La

joliot-curie béke aranyéremmel tüntette ki jasszer arafatot, 
palesztinéi felszabadítás! szervezet elnökét, a kitüntetés 

alkalmából az országos béketanács elnöksége és a magyar szoli­
daritási bizottság táviratban köszöntötte a palesztin veze- 
tőt. /mti/

a

7
-

-

bb.66«időj árásjelentés 

11 la 1975. szeptember 2.

meteorológiai intézet jelenti szeptember 2-án kedden este 

szórványos záporok, zivatarok

időnként megnövekvő felhőzet, főként a déli, délutáni órák­
ban elszórtan záporral, zivatarral, gyenge, napközben kissé meg­
élénkülő keleti, délkeleti szél. a hajnali órákban párásság, 
több helyen köd. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25- 
29 fok között Lesz./mti/
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1975.szeptember 2.t ro/s/il La
bEMdarijn dügerszüren a mongol 

nagykövete a japán mi Lit r 
Lója alkalmából kedden f< 
jelent borbándi jános, a 
lénárt Lajos me őgazdasá 
tes. pacsek józ ef vezér 
és roska István kü ügymi 
en akkreditált dl lomác

30.
. meg-, 
s . dr.adott a

és
ott volt a b 

több vezetője tag-

iSÜSisiP"
XXX

ja.

bb. 67. fogadás a mongol nagykövetségen

belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órátólbb .68. a 
zárásig

11 La
52. farkas aladár kiállítása
63. baráti találkozó
64. ifjúsági nagygyűlés zánkán 
62, üdvözlő távirat arafathoz
66. időjárás
67. mongol fogadás
68. hirjegyzék 
/mti/

?-?

-vége-
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség veetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő halasi görgy 
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

S

t rr16

BH

60.05ijx

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
#

kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek
i■

bb. 1. kapunyitás az egyetemeken és főiskolákon - több mint 
százezren a felsőoktatásban

.

:s1975. szeptember 3.i sző/tm/zs/il hgy

szőke sándor az mti munkatársa jelenti:

a következő napokban, hetekben hazánk 55 vfelsőoktatá- 
si intézményének 95 karán megkezdődik az 1975-76-os tanév, 
mindenütt a tanulmányi és vizsgaszabályzat határozza meg az 
oktatás megkezdésének időpontját, a szorgalmi időt, a yizsga- 
időszakót $ illetve az oktatási szünetet, a munkaszüneti na­
pokon. továbbá március 15-án és 21-én minden egyetemen és fo- 
iskolán oktatási szünetet tartanak.

•:•

",
li?

.

1

az idei tanév első, nem végleges adatai szerint a felső- 
oktatási intézmények nappali, esti és levelező fakultásain e- 
gyüttvéve több mint százezren folytatják tanulmányaikat, a nap­
pali tagozatokon a Létszám meghaladja a 63 ezret, az estin 
•8600 hallgatóra számítanak, a levelező fakultásokon pedig mint­
egy 31 ezer a hallgatók száma, a nappali tagozatok első évfo­
lyamain több mint 15 ezren kezdik meg tanulmányaikat.
/folyt.köve/
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